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Ortsbeirat Zippendorf 
Protokoll der Ortsbeiratssitzung vom 10.03.2011 in der Gaststätte „Strandperle“ 
 
 
Teilnehmer:  
Ortsbeiräte:  Peter J. Harke, Dorin Müthel-Brenncke, Kalle Figas, Uwe Friedriszik, 

Christian Schneider 
Vertreter :  Thilo Kreimer 
Gäste:             Herr Dr. Josef Wolf, Geschäftsführer der Stadtwerke Schwerin; Frau Becker, 

Leiterin Öffentlichkeitsarbeit der Stadtwerke; Herr Peter Schoor, 
Geschäftsführer Belasso; Herr PHM Karl Bollmohr, Kontaktbeamter 

sowie acht interessierte Bürger. 
 
 

1.  Personelles 
 
Horst Steg, langjähriger Vertreter im Ortsbeirat und zuständig für unsere Finanzen, ist 
zurückgetreten. Der Ortsbeirat bedankt sich für die von ihm geleistete Arbeit und 
wünscht ihm weiterhin alles Gute.  

 
 

2.  Insel und Strandfest am 2./ 3. Juli 2011 
 
Herr Dr. Wolf berichtet über die Planungen zur Ausrichtung eines Strand- und 
Inselfestes zum 20jährigen Jubiläum der Stadtwerke. Nach den beiden Inselfesten der 
letzten Jahre soll diesmal auch der Zippendorfer Strand mit einbezogen werden. Am 
Strand wird das eigentliche Familienfest stattfinden, auf der mit einem 
Schiffspendelverkehr zu erreichenden Insel Kaninchenwerder soll es vor allem 
„ruhige“ Attraktionen geben. 
 
Frau Becker nennt einige Eckpunkte der geplanten Inselveranstaltungen 
(Puppentheater, Lesungen etc.), wesentlicher Aspekt soll aber die Erholung, 
Entspannung und das Naturerlebnis (z.B. Inselführungen) sein. 
 
Herr Schorr stellt das Konzept für die Strandnutzung vor. So sollen hier vor allem 
Mitmachaktionen angeboten werden. Neben Musik, Kinderanimation und Gastro-
nomie soll der Sport im Mittelpunkt stehen. 
 
Da mit erheblichen Verkehrs- und vor allem Parkproblemen zu rechnen ist, wird ein 
Verkehrskonzept für die Veranstaltung erarbeitet. Es soll eventuell ein Großparkplatz 
in der Pilaer Straße eingerichtet werden. Die Sperrung der Alten Dorfstraße für 
Nichtanlieger wird diskutiert. 
 
Der Ortsbeirat begrüßt das geplante Insel- und Strandfest und hofft auf große 
Resonanz. 
 
 

3.  Zippendorfer Sommerfest im Strandpavillon am 18. Juni 
 

Kalle Figas stellt kurz die ersten Arbeitsergebnisse des Festausschusses vor. Der 
Discjockey und das Essen sind bestellt; als weiteres Kulturprogramm ist eine Band mit 
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Irischer Musik vorgesehen. Inge Schneider stellt 2 Entwürfe der Festeinladung vor, 
von denen einer die „absolute Mehrheit“ bekommt.  
 

 
4.  Sonstiges 

  
Die SDS hat mit einem Brief auf die angezeigten Probleme mit dem Winterdienst 
(Unpassierbarkeit der Straße am Strand, zwischen Alter Dorfstraße und „Strandperle“) 
geantwortet. Eine Anhebung der Räumklasse wurde abgelehnt. Als Kompromiss 
wurde die Räumung der Straße auf 1,5 m Breite an der Strandseite vorgeschlagen. Die 
andere, den Häusern zugewandte Straßenseite sei auf einer Breite von 1,5 m von den 
Anwohnern zu räumen. 
 
Peter J. Harke berichtet von dem diesjährigen Frühjahrsputz , der vom 11. bis 16. 
April stattfindet. Zum Abschluss findet am 16. April ab 11.00 Uhr eine 
„Schrubberparty“ auf dem Bertha-Klingberg-Platz statt.  
 
Der Ortsbeirat trifft sich am 16. April um 9.00 Uhr vor der Gaststätte „Residenz-
Cafe“ im Wohnpark Zippendorf („Fritz-Reuter“), um das Wohnpark-Gelände und – 
wenn möglich - die  dahinterliegenden Wiesen zu reinigen. Alle Zippendorfer Bürger 
sind herzlich eingeladen, mitzuhelfen und einen Beitrag zur Sauberkeit unseres 
Stadtteils zu leisten. 
 
Christian Schneider berichtet, dass die Erneuerung der Inschriften an den 
Gedenksteinen zum Todesmarsch einer ruhigen Hand bedarf und daher schlecht von 
einer ganzen Gruppe ausgeführt werden kann. Die angefragte Schule soll im Rahmen 
Ihrer Möglichkeiten entscheiden, ob sie die notwendigen Arbeiten durchführen kann. 

 
 

5.  Nächste Ortsbeiratssitzung 
 
Die nächste Ortsbeiratssitzung findet statt am  
 

Dienstag, den 12.04.2011, 19.00 Uhr 
in der Gaststätte „Zur Eiche“. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

            Uwe Friedriszik 
Schwerin, den 14.03.11 
 


